Конспект уроку з літературного читання для 3 класу



Предмет: Літературне читання.
Тема: Леся Українка «Мамо, іде вже зима».
Мета: розширити знання  учнів про життя і творчість Лесі Українки; формувати навички виразного, свідомого читання,вміння відчувати емоційний зміст поезії; збагачувати словниковий запас учнів, вміння зв’язно висловлювати свої думки; розвивати творчу уяву, образне мислення; прищеплювати любов до рідного краю, сприяти вихованню дбайливого ставлення до природи.
Обладнання.  Портрет Лесі Українки, комп’ютер, презентація, сніжинки із завданнями, виставка книг поетеси.
Презентація до уроку (у файлі «Леся Українка»).

Хід уроку
І. Організаційний момент
Урок читання починаємо,
Гарного настрою всім бажаємо
Те, що вивчили – пригадаємо,
Поміркуємо, почитаємо.

Девізом нашого уроку будуть такі слова (Слайд 2)


Люблю я свій розум,
Увагу і пам’ять, 
І вчусь я старанно,
Сприймаю нове.
І мислю логічно,
Набуті знання 
Застосовую практично.



· 
· Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?(Відповіді дітей)

ІІ. Підготовка до сприймання нового матеріалу 
1.Читання вірша з пропущеними буквами, що позначають голосні звуки.
(Слайд 3)


В_ш_ньк_ - ч_р_ш_ньк_,
ч_рв_н_ї, сп_л_,
ч_г_ ж б_ в_ т_к в_с_к_
в_р_сл_ н_ г_лл_?




 (Слайд 4)

Вишеньки- черешеньки ,
червонії,спілі,
чого ж бо ви так високо
 виросли на гіллі? 




-Пригадайте, з якого вірша цей уривок. Хто його автор?(Леся Українка)

2. Актуалізація опорних знань учнів.
Ти себе Українкою звала. 
І чи краще знайти ім’я
Тій що радістю в муках сіяла
Як Вітчизна твоя і моя! (М. Рильський)
-А ще відомий український поет М. Рильський писав про Лесю Українку: « Коли б треба було окреслити її творчість одним словом, то найвідповідніше  було б – боротьба.»
-Про які муки і боротьбу писав поет?
-З чим довелося боротися поетесі впродовж усього життя? 
-Саме через хворобу так рано покинула цей світ поетеса. Її життя було коротким, але надто яскравим. 
 (Слайд 5). 
(Портрет Лесі Українки.)


З портрета дивиться на нас
Землячка – поетеса.
Це гордість нашої землі –
Нескорена, незламна  Леся.




 - Давайте  перевіримо, що ви знаєте про життя Лесі Українки. У цьому нам допоможуть питання бліц-вікторини.
ІІІ. Перевірка домашнього завдання.
1. Бліц-вікторина
- Де і коли народилася Леся Українка? (Слайд 6).
[image: ]
- Хто була мати Лесі Українки? 
- Як звали батька, ким він був за фахом? (Слайд 7).

- Де провела своє дитинство дівчинка? (Слайд 8).

- Скільки дітей було у сім’ї  Косачів? 
- З ким із братів найбільше товаришувала Леся? Як їх називали? (Слайд 9).
[image: ]

2.«Асоціативний кущ» (Слайд 10). 

- Де і коли померла Леся Українка? (Слайд 11).
[image: ]
- Де вона похована? (Слайд 12).
[image: ]
- У яких країнах є пам’ятники відомій поетесі? (Слайд 13).
[image: ]

3.Конкурс на краще читання вірша Лесі Українки «Як дитиною бувало»

IY . Повідомлення теми та мети уроку.
- На уроках читання ми вже ознайомилися з багатьма її творами, а сьогодні поглибимо знання про життя і творчість славної доньки України. А також познайомимось ще з одним її віршем. 

Y.Опрацювання вірша Лесі Українки «Мамо, іде вже зима».
1.Робота над заголовком.
· Як ви думаєте, про що йтиметься у вірші?
- Доберіть прикметники до слова «зима». Так, зима лякає нас морозами, снігами, заметілями. Але страшна вона не лише для нас, людей, а й для тварин, птахів. 



(Слайд 14).
[image: Результат пошуку зображень за запитом "зима"]
2.Бесіда про зимівлю  і допомогу  дітей пернатим:
· Настала зима, чи всі птахи полетіли у вирій?
· Які з них залишилися зимувати? (На дошці малюнки із зображенням птахів).
· Як птахам живеться взимку?
· Це хвилює і  маленького героя вірша Лесі Українки «Мамо, іде вже зима…».

3.Словникова робота. (Слайд 15).
	пташина
	поживу
	навісна зима

	сивенька
	цвірінькають
	прилине весна

	маленька
	розспівалися
	потіха одна



[image: ]
· Прочитайте слова мовчки. Чи можете передбачити, що це за пташка? Чому так думаєте?
· Що ви знаєте про цих птахів? (Слайд 16).
[image: Результат пошуку зображень за запитом "горобець зимою"]
Горобці на гілку сіли,
Зграйкою зібрались, полетіли.
Горе злісним шкідникам,
Попелицям і жукам.
Ці птахи бувають в шкоді,
Склюють сонях на городі,
Але й знищують комах.
Горобець — корисний птах.
· Поясніть вислови останньої колонки? (Слайд 16).
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4.Читання вірша диктором (аудіо запис). 

5. Робота над змістом прочитаного.
- Чи сподобався вам вірш?
- Між ким відбувається розмова?
- Чи зрозуміло: хлопчик це, чи дівчинка?
- Як ви думаєте, якого віку може бути дитина?
- Чи відповідає зміст цього вірша сьогоднішньому дню? Чому?

6.Читання «слів-блискавок». (Слайд 17).

7. Повторне читання вірша вголос. 

Фізкультхвилинка

8.Гра  «З’єднай слова». (Слайд 19).


9.Вибіркове читання.
( сніжинка падає на парту і просить відповідь на питання).
· Які ознаки зими змальовані у вірші?
· Знайдіть перше запитання хлопчика у вірші. Прочитайте його.
· Яку відповідь дала мама?
· Прочитайте друге і третє запитання.
· Що відповіла мама?

10.Читання вірша за особами.
(Підготовка до читання).
· Пригадайте, як називається такий вірш,  написаний у вигляді розмови двох осіб?
· У кого з дійових осіб темп швидкий?
· У кого повільний?

11.Гра «Добери риму». (Слайд 20).


Зима - нема
мати - хати
сивенька - маленька
синку – краплинку
дбати – шукати
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12.Гра «Дочитай рядок вірша».

YІ.Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.
· Над яким вірше працювали на уроці?
· Хто його автор?
· Яка мета вірша?
· Як ви можете допомогти птахам взимку?

«Мікрофон».
Продовжіть речення:
· Сьогодні на уроці я навчився ………
· Сьогодні на уроці я намагався …………
· Сьогодні на уроці мені сподобалось ……..
· Найкраще мені вдалося ……….

Оцініть свою роботу.
· Ви працювали недостатньо старанно – руки вгору.
· Ви працювали добре – руки до плечей.
· Ви працювали чудово і прекрасно -  аплодуйте.

  VII. Домашнє завдання:
1. С.101-102, читати вірш в особах.


Леся Українка


Лариса Петрівна Косач-Квітка


Мама


У 4 роки


У 9 років





Туберкульоз кісток


Вдома


Про природу


42 роки
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